                                          PROTOKÓŁ Nr IV/2019                                    

IV Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 28 marca 2019 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:30
I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonych list 

           obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji rady gminy.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

5.  Sprawozdanie wójta o działaniach podejmowanych między sesjami.

6.  Informacja przewodniczącego rady gminy o działaniach podejmowanych                              

     między sesjami.

7. Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie z 

    realizacji zadań własnych zleconych za 2018 rok.

8. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania  

    Przemocy w rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata    

    2016-2020 za rok 2018.

9. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2018.

10. Informacja z zebrań wiejskich 2019 rok.

11. Kalendarz imprez sportowo-rekreacyjno-kulturalnych na 2019 rok.

12.  Podjęcie uchwał w sprawie:

     a) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz      

     zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Świekatowo w  

     2019 roku,

     b) zmiany nazwy ulicy w miejscowości Świekatowo,

     c) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia statutów sołectw gminy 

     Świekatowo,

     d) wyrażenia zgody na przystąpienie Gminnego Ośrodka Pomocy 

     Społecznej w Świekatowie do realizacji projektu ze środków 

     Europejskiego Funduszu Społecznego w 2019 roku,

     e) Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem 

     Gminy Świekatowo na lata 2019-2023,

     f) wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu – na okres do 5 lat oraz 

     odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy najmu 

     nieruchomości stanowiącej własność Gminy Świekatowo,
     g) zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2019 rok, 

h) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata   2019-2030.

     13.  Sprawy różne, w tym wnioski.

     14. Zakończenie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska poinformowała, że posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał you tube i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej  Gminy Świekatowo oraz w sposób zwyczajowo przyjęty.

Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.

Ad. 1

IV Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Ad. 2

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 13 radnych. 

Ad. 3
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad IV Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia porządku obrad IV Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 
Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła porządek obrad IV Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Ad. 4
Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska  stwierdziła, że protokół  III Sesji Rady Gminy Świekatowo był do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu III Sesji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu III Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 
Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła protokół III Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Ad. 5
Wójt Marek Topoliński złożył sprawozdanie o działaniach podejmowanych między sesjami (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 

Ad. 6
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informacje o działaniach podjętych między sesjami. Przewodnicząca RG podpisywała uchwały podjęte na ostatnim posiedzeniu sesji, uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Uczestniczyła w zebraniach wiejskich (oprócz zebrania w Tuszynach), na których dokonywano wyborów sołtysów i rad sołeckich na kadencję 2019-2024. 
Mamy dwóch nowych sołtysów. W Tuszynach sołtysem został wybrany Michał Ptasznik. Dotychczasowy sołtys Roman Tomasik zrezygnował z pełnienia funkcji i nie kandydował w wyborach. Sołtysem był w latach 1977-2019.
W m. Małe Łąkie sołtysem została wybrana Aleksandra Mikołajczyk. Dotychczasowy sołtys Bernard Główczewski  pełnił funkcję w sołectwie w latach 1985-2019.
Wszyscy sołtysi zadeklarowali chęć współpracy z urzędem gminy i radą gminy.

Poza tym na zebraniach wiejskich wnioskowano o modernizację dróg, m.in. w Zalesiu Królewskim i Lubanii-Lipinach, a także ważnej dla mieszkańców drogi powiatowej do Serocka. Wnioskowano także o oświetlenie przydrożne. Podkreślano, że sołectwa wykorzystują fundusz sołecki zgodnie z planami dla potrzeb mieszkańców i sołectwa. Przewodnicząca Rady Gminy uczestniczyła również w szkoleniu w Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Bydgoszczy. Szczególnie zwracano uwagę aby nie przekroczyć wskaźnika górnej granicy stanu zadłużenia  gminy (np. planując inwestycje), gdyż jest to niebezpieczne dla budżetu gminy. Nie możemy dopuścić aby zabrano nam gminę pod inny nadzór. Poza tym uczestniczyła w spotkaniu Kujawsko-Pomorskich Kapelmistrzów Orkiestr Dętych zorganizowanym przez Prezesa Młodzieżowej Orkiestry Dętej OSP w Świekatowie, które odbyło się w Świekatowie.
Radny Zbigniew Chaciński poparł radną Jolantę Stec w sprawie złożonej interpelacji, dot. przeniesienia przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu w Świekatowie. Radny uważa, że to skrzyżowanie jest źle oznakowane. Nie zgadza się z opinią PZD w Świeciu, że jest tam dobre oznakowanie. My jesteśmy gospodarzami tego skrzyżowania i to my dbamy o bezpieczeństwo w naszej gminie. Radny przypomniał jak walczył o malowaniu pasów na ul. Wojska Polskiego w kierunku Szewna, gdzie też były negatywne odpowiedzi, ale w końcu zostały pomalowane. Dalej wycinka drzew także negatywnie była ta sprawa opiniowana, a teraz mamy rondo. Musimy walczyć o bezpieczeństwo. 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przypomniała, że wójt informował, że sprawa przesunięcia przejścia dla pieszych w okolicy skrzyżowania w centrum Świekatowa  została ponownie skierowana do Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu, który jeszcze raz rozpatrzy naszą interpelację w tej sprawie.
Ad. 7
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła Radzie Gminy Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie z realizacji zadań własnych zleconych za 2018 r.

Sprawozdanie to było przedmiotem posiedzenia komisji Rady Gminy, gdzie zostało przedstawione i omówione. Wszelkich wyjaśnień udzielała p.o. kierownika GOPS w Świekatowie Danuta Brzoskowska.

Pytań do przedstawionego na sesji w.w. sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 8

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła Radzie Gminy Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020 za rok 2018.

Sprawozdanie to było przedmiotem posiedzenia komisji Rady Gminy, gdzie zostało przedstawione i omówione. Wszelkich wyjaśnień udzielała p.o. kierownika GOPS w Świekatowie Danuta Brzoskowska.

Pytań do przedstawionego na sesji w.w. sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 9

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła Radzie Gminy Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za rok 2018 (sprawozdanie w załączeniu do protokołu).
Sprawozdanie to było przedmiotem posiedzenia komisji Rady Gminy, gdzie zostało przedstawione i omówione. Wszelkich wyjaśnień udzielała p.o. kierownika GOPS w Świekatowie Danuta Brzoskowska.

Pytań do przedstawionego na sesji w.w. sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 10
Sekretarz Gminy Grzegorz Tomaszewski przedstawił Informację z zebrań wiejskich odbytych w lutym i marcu 2019 r. (informacja w załączeniu do protokołu).
Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Ad. 11
Rada Gminy zapoznała się z kalendarzem imprez sportowo-rekreacyjno-kulturalnych na 2019 rok (kalendarz w załączeniu do protokołu).

Radny Janusz Brzeziński poinformował, że nie odbędzie się 16 czerwca zapowiadany Wojewódzki Konkurs Orkiestr Dętych.
Radna Agata Duks poinformowała, że 15 czerwca odbędzie się Festyn w Stążkach.

Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej  Anita Łysek-Gracz poinformowała, że na przełomie sierpnia i września odbędzie się Leśny Bieg w Świekatowie.

Sołtys m. Tuszyny zaproponował aby organizować imprezy integracyjne z konkurencjami, z mieszkańcami, sołtysami, urzędem i radą gminy.
Ad. 12 a
Od tego momentu w sesji uczestniczy 14 radnych. 

Na obrady przybył radny Grzegorz Drewczyński.

Uchwały przedstawione na dzisiejszej sesji zostały zaopiniowane przez komisje Rady Gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Świekatowo w 2019 roku.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Świekatowo w 2019 roku.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr IV/22/2019 w przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Świekatowo w 2019 roku.

Ad. 12 b

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy w miejscowości Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmiany nazwy ulicy w miejscowości Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr IV/23/2019 w sprawie zmiany nazwy ulicy w miejscowości Świekatowo.

Ad. 12 c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia statutów sołectw gminy Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia statutów sołectw gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr IV/24/2019 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia statutów sołectw gminy Świekatowo.

Ad. 12 d

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie do realizacji projektu ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w 2019 roku.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie do realizacji projektu ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w 2019 roku.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr IV/25/2019 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Świekatowie do realizacji projektu ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w 2019 roku.

Ad. 12 e
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem 

Gminy Świekatowo na lata 2019-2023.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska poinformowała, że na wspólnym posiedzeniu komisji RG wypracowano stanowisko aby wystąpić z pismem do sołtysa, rady sołeckiej oraz mieszkańców Zalesia Królewskiego o podjęcie  stanowiska w sprawie przeznaczenia mieszkań w budynku byłej szkoły, które od wielu lat stoją puste i są nieużywane.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przypomniała, że mamy znaczne potrzeby lokalowe. Będziemy na bieżąco informować radnych w tej sprawie.
Wójt Marek Topoliński poinformował, że oficjalne pismo ze stanowiskiem komisji zostało wystosowane i czekamy na reakcję.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Świekatowo na lata 2019-2023.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr IV/26/2019 w sprawie Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Świekatowo na lata 2019-2023.

Ad. 12 f
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu – na okres do 5 lat oraz odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu – na okres do 5 lat oraz odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr IV/27/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu – na okres do 5 lat oraz odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Świekatowo.

Ad. 12 g
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2019 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2019 rok.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr IV/28/2019 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2019 rok.

Ad. 12 h
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały

w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata   2019-2030.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata   2019-2030.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr IV/29/2019 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata   2019-2030.
Ad. 13

Radny Zbigniew Chaciński zabierając głos stwierdził, że w związku z tym, że zakończyły się zebrania wiejskie, na których dokonywano wyborów sołtysów na nową kadencję 2019-2024 zaproponował aby uroczyście uhonorować - odznaczyć 3 byłych  sołtysów: Romana Tomasika, Bernarda Główczewskiego i Adama Krajczewskiego – za to co robili dla lokalnej społeczności i za współpracę z Radą Gminy. Radny ma nadzieję, że pan sekretarz poczyni starania aby przy najbliższej okazji godnie ich wyróżnić.
Wójt Marek Topoliński – oficjalne pożegnanie kolegów sołtysów odbyło się na spotkaniu z sołtysami 15 marca 2019 r. Takie było życzenie odchodzący sołtysów aby oficjalne pożegnanie odbyło się na spotkaniu z sołtysami, a nie na posiedzeniu Rady Gminy. Ustępujący sołtysi otrzymali kwiaty i przepiękne grawertony. Było to godne podziękowanie za lata pełnienia funkcji sołtysa. Jeżeli chodzi o ubieganie się o odznaczenia państwowe to jest także  w gestii Rady Gminy. Rada Gminy może wystąpić poprzez wojewodę do prezydenta o nadanie Złotego, Srebrnego czy Brązowego Krzyża Zasługi. To jest bardzo długa procedura. Sprawa jest otwarta. Prezydium rady może przygotować wniosek. Ze strony urzędu zrobione było wszystko co trzeba.
Radny Zbigniew Chaciński – takie same opory były przy okazji obchodów 25-lecia gminy, które później zniknęły. Trzeba spróbować. Naszym kolegom to się należy.
Sołtys sołectwa Tuszyny Michał Ptasznik – pan wójt na zebraniu z sołtysami bardzo ładnie podziękował ustępującym sołtysom, którzy otrzymali grawerton. Pan Michał Ptasznik stwierdził, że kiedyś sam chciałby otrzymać taki grawerton.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledziński – w imieniu rady gminy także była na tym spotkaniu. Razem z wójtem podziękowali sołtysom za wieloletnią pracę na rzecz gminy i społeczności lokalnej. Sołtysi bardzo mile przyjęli podziękowania. Wspominaliśmy pewne zdarzenia dot. działalności sołtysów i ich angażowanie się w życie wsi i gminy. Jeżeli radny Zbigniew Chaciński ma taką propozycję to możemy ją przeanalizować i przy okazji następnych uroczystości o tym pamiętać. Odznaczenia typują mieszkańcy. Opis we wniosku jest bardzo obszerny i obejmuje okres od otrzymanego ostatniego odznaczenia, więc trzeba sprawdzić jakie odznaczenia dotychczas te osoby otrzymały. Wielu kolegów radnych, sołtysów już otrzymała Złote, Srebrne, Brązowe Krzyże zasługi. Osiągnięcia kandydatów do medali muszą być wyjątkowe ze wskazaniem dokładnych dat. Jeżeli dane osiągnięcia były już kiedyś wykazane to nie można ich dublować.
Radny Władysław Rusnak – nasi sołtysi naprawdę są zasłużeni.

Radny Zbigniew Chaciński – błędem wójta i przewodniczącej Rady Gminy było to, że podziękowania były składane na spotkaniu z sołtysami, a nie na posiedzeniu sesji.

Wójt Marek Topoliński - pytaliśmy się w jakiej formie i gdzie chcą być uroczyście pożegnani. Zdecydowali, że w gronie sołtysów.
Sołtys m. Tuszyny Michał Ptasznik – ze strony wójta i rady gminy wszystko było dopięte. Sołtys rozmawiał z panem Romanem, który był zadowolony.
Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Świekatowie – od ponad 3 lat staramy się o dofinansowanie budowy nowego obiektu biblioteki. Ogłoszono kolejny nabór. Do 10 maja musimy podjąć decyzję czy składamy wniosek. Następnie omówiła ogólne warunki naboru. Jeżeli udałoby się uzyskać  dofinansowanie inwestycja  musiałoby być zakończona do końca 2020 roku. Dofinansowanie wynosi 75% w kwocie brutto 1.715.000 zł. Projekt mamy wykonany. Nasz wkład finansowy jest na poziomie 372.000 zł.
Wójt Marek Topoliński zaproponował aby złożyć wniosek. Mamy projekt. Gmina Świekatowo nie ominęła żadnego konkursu i jeżeli jest możliwość to złożymy wniosek. 
W tym momencie posiedzenie sesji opuścili radni: Danuta Megger i Władysław Rusnak.
W sesji od tego momentu uczestniczy 12 radnych.

Wójt Marek Topoliński – w najbliższym czasie wchodzimy w dużą inwestycję – budowę oczyszczalni ścieków, ale działanie gminy musi być wielowątkowe. Musimy dać sobie szansę na wybudowanie biblioteki. Inwestycję można rozciągnąć w czasie. Jeżeli nie będziemy mogli wydłużyć inwestycji to po prostu nie będziemy nic robili. Pomieszczenia dla biblioteki w budowanym urzędzie nie będą docelowe. Biblioteka musi pełnić funkcję centrum kultury.
Radna Jolanta Stec stwierdziła, że radni czekali na optymistyczną zachętę od wójta.

Wójt Marek Topoliński – po naszej stronie jest także przestawienie transformatora znajdującego się na działce – koszt ok. 200 tys. zł.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – biblioteka byłaby uzupełnieniem potrzeb szkoły i miałaby pełnić funkcję centrum kultury. Od wielu lat mamy przygotowany projekt. Liczymy, że kiedyś to da się zrobić. Mamy wykupiony grunt i taki plan mamy na przyszłość. Będziemy głosować nad tą decyzją aby pani  kierownik biblioteki znała stanowisko Rady Gminy.
W tym miejscu  przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych nad stanowiskiem - czy złożyć  wniosek na dofinansowanie budowy biblioteki w naborze do 10 maja 2019 r.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 12 radnych. 

Głosów za oddano 12, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Rada Gminy głosowała za złożeniem wniosku na dofinansowanie budowy biblioteki w naborze do 10 maja 2019 r.

Sołtys z m. Tuszyny Michał Ptasznik zadał pytanie dot. opłaty za wynajmowanie świetlicy wiejskiej. Koszt wynajęcia wynosi 150 zł. Na prośbę mieszkańców sołtys zapytywał czy jest możliwość obniżenia tej stawki w przypadku wynajmowania przez mieszkańców sołectwa.
Wójt Marek Topoliński – to jest syndrom Tuszyn. Poprzedni sołtys też o to się ubiegał. Pozostali sołtysi mają inne zdanie na ten temat – aby nie robić rozdawnictwa i wynajmować bardzo tanio. 

Koszty wynajęcia to są groszowe sprawy. Natomiast gmina z funduszu sołeckiego ponosi koszty remontów.
Ogólna dyskusja.

Wójt Marek Topoliński – trzeba to wyważyć. Nie możemy dla Tuszyn robić innej stawki. Dla wszystkich robimy równo. 

Sołtys z m. Tuszyny Michał Ptasznik – jakby było taniej to byłoby więcej imprez.

Wójt Marek Topoliński – każda impreza generuje koszty. Sporo dokładamy do tego.

Skarbnik Gminy Danuta Pik – są takie przypadki, że ktoś ma rodzinę i mieszkaniec wynajmuje na siebie świetlicę, a impreza jest spoza sołectwa.

Trzeba to przedyskutować gminie nie zależy na tym aby świetlice były wypożyczane. Ludzie przyjeżdżają z innej gminy i mówią -  bo u was jest fajnie, a wszystko generuje koszty. Chcielibyśmy wychodzić chociaż na zero.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że to nie są duże pieniądze. Świetlice to miejsce do spotkań mieszkańców na zebraniach wiejskich, czy miejsce imprez integracyjnych, okolicznościowych. To, że różne prywatne uroczystości odbywają się na świetlicach to nie jest właściwe. Wypożyczanie na takie cele powinno być ograniczone ze względu na koszty pokrywane z funduszu sołeckiego, a fundusz sołecki to są pieniądze wspólne, budżetowe. Trzeba podnosić świadomość mieszkańców. Wszystko kosztuje, a czy 150 zł to jest duży koszt? Standardy świetlic są podniesione.
Sołtys z m. Tuszyny Michał Ptasznik  poruszył temat zwierząt bezdomnych. 
Zapytywał, w których schroniskach zostawiane są wyłapywane zwierzęta. 
Wójt Marek Topoliński odpowiedział, że nasza gmina ma umowę ze schroniskiem „Błysk”. Staramy się u siebie przechowywać psy i szukać im nowych właścicieli. Mamy tzw. przytulisko. Możemy mieć u siebie schronisko, ale to wszystko kosztuje. Gmina Dragacz przeznaczyła 70 tys. zł na takie gminne schronisko. My robimy to swoimi siłami. Wyłapujemy pieski, które trafiają do przytuliska na oczyszczalni, a jak się nie mieszczą odsyłamy do Pruszcza.
Sołtys z m. Tuszyny Michał Ptasznik poinformował, że wspólnie z żoną do 31 marca prowadzą zbiórkę karmy dla psów ze schroniska w Bydgoszczy. Zbierają także w określonych godzinach na świetlicy w Tuszynach. Jeżeli jest schronisko w pobliżu i jest taka potrzeba to mogą również zorganizować zbiórkę karmy. 
Podinspektor UG Stanisław Lorenc – na dzień dzisiejszy otrzymaliśmy karmę, którą zebrali uczniowie miejscowej szkoły.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – jest to bardzo szlachetna akcja, która podnosi świadomość społeczną. Przy okazji dowiedzieliśmy się, że nasze dzieci zbierają karmę dla naszego przytuliska dla psów.

Wójt Marek Topoliński – jak najbardziej możemy skorzystać z pomocy pana sołtysa Ptasznika. Jak będziemy mieli nadmiar karmy możemy ją przekazać do schroniska dla zwierząt w Pruszczu.
Na tym zakończono posiedzenie IV sesji Rady Gminy Świekatowo.

Protokołowała                                                          Przewodniczący Rady Gminy

Hanna Tomaszewska                                                  

                                                                                        Ewelina Ledzińska
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